

以乡村旅游之名 干非法集资勾当

# 成立仅7天“乡之恋”株洲分公司被一锅端

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)想在株洲搞非法集资,门都没有!5月24日,在市区两级多个部门对其约谈后,湖南乡之恋旅行社有限公司株洲分公司总经理张某作出承诺:“全额清退所有投资人集资款,并关闭在株办公场所。”至此,该公司结束在株注册第7天就遭到查处,第11天就退出株洲市场的短暂经历。



▲“乡之恋”株洲分公司张某(左一)核对员工登记信息  
记者/沈全华 摄

## 自称是旅行社,却没有授权许可

5月20日下午3时,经过事先摸底,在市打击整治养老诈骗专项行动办公室、市防范化解非法经营风险办公室牵头组织下,市政府金融办、公安局、民政局、文旅局、市场监督局等市直部门及天元区金融办开展联合执法,直奔天元区庐山路庐山春天大拇指商业广场12楼——“乡之恋”株洲分公司驻地。

记者跟随执法人员进入现场,公司简介、景区地图、线路推荐等元素应有尽有,且

## 挂羊头卖狗肉,月息两分吸纳投资

面对执法人员的询问,该公司工作人员纷纷表示自己是新来的,对相关情况不清楚。

“我们只管到街头发传单,拉人头,签合同要找张总!”一名自称是业务员的年轻男子说,除了前台接待员是株洲人外,公司其他员工均来自长沙宁乡市。公司没有专门的财务人员,财务事宜由总经理张某办理。

在张某办公桌上,摆着很多周边地区景区套票,上面的会员价从199元至499元不等。

张某表示,他受总公司老板委派来株洲开拓业务。株洲分公司刚成立7天,还没有签订一份旅游合同,开门至今都处于亏本状态。

很快,执法人员找到一份张某作为甲方代表签字盖章的月息两分返利的会员充值

## 暂无老人中招,但个人信息疑似泄露

记者了解到,“乡之恋”株洲分公司成立于5月13日,早在今年1月就租赁现有场地,开展相关筹备工作。前台接待处的一本会员登记本,上面密密麻麻地写着老人的姓名、住址及电话等信息,其中不乏80岁、90岁的高龄老人。万幸的是,从现有资料来看,暂无株洲老人中招。

国家企业信用信息公示系统显示,其母公司——湖南乡之恋旅行社有限公司成立于3月2日,注册地为湖南省宁乡市白马桥

## 最新进展:“乡之恋”株洲分公司已关门

经过执法人员调查,“乡之恋”株洲分公司涉嫌无证经营、非法集资。

对此,天元区市监局发布一份非法集资风险提示称,天上不会掉馅饼,高息诱惑是陷阱;拒绝高利诱惑,远离非法集资;因参与非法金融活动受到的损失,由投资人自行承担。若发现“乡之恋”株洲分公司再有

通过图文、视频等多种方式呈现。仔细察看,却发现诸多猫腻:展示柜中很多荣誉匾牌,却没有旅行社业务经营许可证的身影;办公室只有旅游推介画册,却无纸质合同等洽谈业务资料;业务员出具的名片虽有公司标识,其名字与电话却是手写的,一擦就掉色;财务室有桌子有电脑,既无人员办公,也无相关资料。

## 蹊跷!电梯停运一个月 原因查不出

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/吴倩)近日,芦淞区福鑫南郡业主毛先生向晚报热线28829110反映,该小区17栋二单元的一部电梯自4月24日出现故障停运,电梯维保单位至今未找到故障原因。

“在业主群,讨论最多的话题就是电梯故障。”毛先生说,该电梯出故障后,维保公司没找到故障原因,一直没排除故障。

据介绍,福鑫南郡小区很多业主家都有学龄孩子,每栋的一个单元就有100多户,由于只有一部电梯运行,每到上下学高峰期,接送孩子的家长特别多,住在十多层的家长着急时会走楼梯。

“等得烦躁死了。”不少业主表示,电梯故障给出行带来很大不便。

记者留意到,出现故障的电梯于2014年生产并投入使用。在另一部没有停用的电梯内,电梯保养记录显示,电梯每15天内进行一次维保,维保工作正常。

随后,记者联系电梯维保单位湖南湘南广日电梯有限公司负责人刘先生,据他介绍,该电梯正常运行几个小时会突然停运,然后又会毫无征兆地运行,然后又停运,反复如此。经检查,他们无法找到问题的根源,只好求助电梯生产厂家,厂家派人检修,仍查不出原因。

最后,记者联系到电梯生产厂家派出的检修负责人周先生,他称,一个多星期前,他们已经对故障电梯进行“会诊”,电梯发生故障的根本原因暂时还没有找到,有可能是电梯线路出现暗断,这属于隐性故障,很难排查。

周先生表示,他们正在查找原因并排除故障,会给业主一个满意的交代。

## 吓人!老人清理衣柜 发现菜花蛇

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/曾美丽)入夏以来,蛇类开始频繁活动,喜欢光顾居民家中。我市各地消防员化身“捕蛇者”,驱赶这些不速之客。

“现在想起来还有些后怕。”近日,经开区三搭桥社区,一名七旬老人清理衣柜时,突然在衣柜角落发现一条蛇,由于不知道蛇的毒性,老人及家人都不敢贸然处理,便打了119报警。消防员到场做好防护后,确定是一条无毒菜花蛇,使用捕蛇器将蛇捕获。

这几天,喜欢私闯民宅的蛇还不止一条。5月21日13点多,在醴陵市明月镇一户居民家中,一家人正在客厅里清理杂物时,发现一桌子旁的窗帘下探出一只蛇头,吓得一家人立刻报警。消防救援人员到场处置时,蛇依旧盘踞在角落。随即,消防员使用捕蛇器夹住蛇头将其捕获放生。

茶陵县思聪街道开门巷街,有居民称小孩在院子玩耍时,发现有蛇出没。消防员到来后,使用工具将一处围墙破开,没想到,墙里有一个空间稍大的洞,里面盘踞着一大一小两条蛇。“我以前在这附近看到过有蛇,没想到是在墙里做了窝。”户主有些后怕说,所幸发现及时,要是小孩被咬上一口,麻烦大了。



▲消防员在衣柜中将菜花蛇捕获。通讯员供图

# 创文在路上

## 一侧停车位空荡荡,一侧违停满当当 无视停车位 路边违停“花样”百出

### 曝光台



▲天元区华府路上,一辆私家车违停在道路临时停车位外。  
记者/姚时美 摄

### 现象 旁边就是停车位,却选择违停

银城路、和平路等路段目前已经划了道路临时停车泊位,前两天,记者在这两个路段看到,附近居民楼,商铺较多,路边虽已停放了较多车辆,但还是能找到一些空停车位,而不少车辆却选择停在相连的背街小巷内,将原本就不宽的小巷塞得更加拥挤,车辆通过都得小心翼翼。

在桃李苑路、银城路,沿路停放着一排排私家车、出租车,但部分车辆把整条街竖停或横跨在停车位上,甚至阻挡了人行道,行人只能绕道而行。

### 数据 9个路段违停数据高达7792条

据了解,我市城区道路临时停车泊位二期、三期采取“高位视频”电子抓拍,能24小时自动抓拍泊位外违停、泊位内不规范停车,对“违停、套牌车”等车辆进行精准布控,并能实现道路和小区周边违停乱停等取证图片和视频等资料云端存储。违规抓拍功能已与交警管理平台实现数据资源共享,也为交管部门等政府机构执法、决策提供了依据和数据支撑。

据统计,自5月1日开始,新里程路、桃李苑路、华府路、银城路、和平路、金石路、为民路、蓝盾路、泰淮路9个路段违停数据达7792条,其中华府路高达1674条,桃李苑路达1650条,这些路段附近多为居民小区。

### 小区志愿者主动帮忙 失独老人的家焕然一新

株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/陈建红

“太辛苦你们了,清扫得这么干净,没有你们帮忙,我们真不知如何是好。”5月18日,荷塘区天鹅湖畔小区,韩大爷和老伴汪娭毑拉着小区志愿者的手,不停地说着感谢。

韩大爷和老伴家住天鹅湖畔小区6栋一楼,他们年近八旬,慢性病缠身,平时行动都有些不便。最近,由于两位老人不便打扫,加上气温回升,好久没做打扫的家庭异味渐浓。

卫生清扫看似简单,对韩大爷老两口却是一件难事。8年前,他们唯一的儿子不幸去世,儿媳后来也另组家庭,家里只有年幼的孙子相依为命。老人和小孩无力打扫,请钟点工呢?韩大爷和老伴一商量,却舍不得,“想着我们老了挣不到钱,能省一点是一点。”

事情的转机,发生在5月17日。当天,小区“栋长”康彬彬路过韩大爷家,看到两位老人愁眉紧锁,于是热心地问了几句。得知韩大爷的烦心事,康彬彬笑

着说,“二老放心,这事包在我身上。”

康彬彬办事向来风风火火,立即在小区业主微信群说出了原委,呼吁为韩大爷家来个“大扫除”。

消息一发,小区业主纷纷响应倡议:

“我从贺家土赶来。”小区业主曹霞说。

“算我一个。”微信名“青苹果”的业主这样留言。

“我是男士,力气活就喊我。”微信名为“桂哥”的业主说。

……

5月18日上午,在群里回复了信息的小区志愿者,如约来到韩大爷家里忙开了。擦窗户、洗窗帘、清扫地面,清洁厨房卫生间,整整一上午,老人家里焕然一新,二老笑容灿烂。这才有了文章开头的一幕。

临走时,康彬彬和志愿者向老人约定,以后会常来看望,定期组织上门给他们家做清洁。

### 重拳出击 啃下富家垅拆违“硬骨头”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷)近日,荷塘区合泰、富家垅地区自建房安全风险集中排查整治领导小组对富家垅地区存在安全隐患的违法建设实施集中拆除行动。

富家垅地区自建房密集、数量众多,是全市开展自建房安全隐患整治的重点区域。为顺利实施本次集中拆除行动,荷塘区成立了指挥部,指挥部下设11个专业组,共组织区直机关、办事处和社区、村各级干部332人参与,动用救护车2台、挖机2台,当天共拆除违章钢架棚等(构)筑物17处,面积2120平方米。

下一步,荷塘区将继续加大投入,劝导违法建设的经营户、租户搬迁腾退,对经判定需要立即拆除而未自觉主动拆除的违法建设依法实施拆除,切实保障人民群众生命财产安全。

### 部分建筑工地 围挡破烂煞风景



▲部分建筑工地的围挡,公益广告张贴不规范。  
记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)建筑工地是城市文明的重要窗口之一,建筑工地外的围挡更是一面“文明墙”和一道风景线,如果围挡缺失或破损,不仅存在安全隐患,还影响市容市貌。5月24日,市创文督查组对城区部分建筑工地进行现场督查,重点检查建筑工地的宣传氛围、工地和周边环境等情况。

在亿都·随园项目工地,部分围挡出现破损;围挡上的公益广告粘贴不整齐,有的公益广告皱巴巴,有的公益广告“叠罗汉”。位于工地前的玫瑰路沿线,车辆乱停现象较多,出现僵尸车;路边有种植菜园。

在东部美的城公园里三四期项目工地,有围挡出现破损;工地周边路段,散落垃圾较多;工地电子显示屏,未见播放社会主义核心价值观宣传。

督查人员将发现的问题现场对“点长”进行了交办,限期整改。

### 开展创文主题班会 将文明深植心中

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)为进一步提升学生的文明礼仪素养、传承优良的校风和学风,推动文明校园建设。5月24日,体育路中学开展了文明校园主题集中班会活动。

“我文明,株洲文明;我诚信,株洲诚信;我美丽,株洲美丽……”5月24日,在体育路中学的阶梯教室,部分学生代表高举右手,齐呼口号,表明践行文明的决心。

在这次文明校园主题班会中,该校组织参会学生向“十大不文明行为宣战”,并进行阻止不文明行为讨论交流,让大家说说生活中常见的不文明行为。